

(上接第一版)通过深学,努力在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”中交出优异答卷,努力在深挖特色资源、强化研究阐释、打造理论高地中作出优异贡献,努力在理论联系实际、理论指导实践中创造优异业绩。敢为争先,重点要在发扬斗争精神上下功夫,争当敢拼会赢的“先行者”。切实敢为、善为、有为,增强锐气、朝气、志气,敢打头阵、勇当先锋、争做标杆。要敢于担当,面对责任不塞责,把各项工作放在全国大局中审视、谋划和推进,在勇立潮头、勇挑大梁、多作贡献上奋力争先。要敢于攻坚,面对困难不畏缩,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,稳预期、强信心,在突破重点、难点、堵点上奋力争先。要敢于创新,千方百计想办法,善于用改革的思维、改革的意识和改革的办法研究问题、破解难题、推动工作,在创造性贯彻落实上奋力争先。实干争效,重点要在弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风上下功夫,争当务求实效的“实干家”。牢固树立正确的政绩观,严之又严、实之又实,多为老百姓做好事、办实事,多做打基础、利长远的事,以服务群众、推动发展的实效作为各项工作的评价标准。要在推动高质量发展上真抓实干,把“效”体现在推动经济实现质的有效提升和量的合理增长上,确保完成全年目标任务。要在强化战略性基础性支撑上真抓实干,把“效”体现在协同加强教育科技人才工作上,不断塑造福建发展新动能新优势。要在深化改革扩大开放上真抓实干,把“效”体现在落实“两个毫不动摇”、激发各类市场主体动力活力上,着力打造市场化法治化国际化便利化一流营商环境。要在增加民生福祉上真抓实干,把“效”体现在创造高品质生活、实现高效能治理上,倾心倾力为群众办实事、解难题,让人民群众有更多的获得感幸福感安全感。

周祖翼强调,要以“深学争优、敢为争先、实干争效”推动一季度经济工作实现“开门稳”“开门红”。各地各部门要迅速行动起来,抓好经济运行调度,盯住重点企业、重点园区、重点环节,深入研究分析、分类精准施策,及时解决相关问题。要抓好政策措施落实,加强各类政策的协调配合,形成共促高质量发展的合力。要抓好项目建设工作,推动形成更多实物工作量,继续加大招商引资,为发展提供有力支撑。

周祖翼要求,全省各级各部门要把实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动摆在重要议事日程,纳入各级领导班子和领导干部考核的重要内容,加强组织领导,明确责任分工,健全工作机制,强化示范引领,抓好督查落实,营造比学赶超、争先奋进的浓厚氛围,确保行动取得实效。

省领导罗东川、张彦、迟耀云、邢善萍、林宝金、崔永辉、郭宁宇、吴偕林、周联清、郑建闽、林文斌、李建成、常斌、林瑞良、王金福、康涛、王光远、余军、张国旺、黄如欣出席。省直有关部门主要负责同志参加。会上,全省各设区市和平潭综合实验区主要负责同志逐一作了汇报,并通过视频方式集中展示近期各地重大项目开工情况。据悉,2023年度全省确定省重点项目1580个,总投资4.09万亿元,年度计划投资6480亿元。(周琳)

(上接第一版)民营经济稳,福建经济稳;民营经济强,福建经济强;全省发展的点点滴滴,人民群众的衣食住行,都与广大民营企业息息相关,受益于民营企业的发展壮大。

周祖翼说,稳预期、强信心,是做好今年经济工作的当务之急、关键所在。福建是民营经济大省,稳预期、强信心,关键是稳住民营企业的预期,提振民营企业家的信心。这个信心,来自于党中央对民营经济的重视支持,来自于全国经济长期向好的基本面和福建经济发展的良好态势,来自于福建重商、亲商、爱商的优良传统和福建人敢为人先、爱拼会赢的精神特质。新的一年,希望广大民营企业坚定信心、下定决心,抢抓机遇、直面挑战,深耕福建、建设福建,在新征

程上全力推动提质增效、转型升级、再创新优势。要坚持创新引领,进一步发挥好企业在科技创新中的主体作用,增强企业核心竞争力。要专注实业主业,树立做百年老店的意识,走好专精特新发展路子。要大胆开拓市场,树立全球视野,融入新发展格局。要担当社会责任,进一步总结提炼和弘扬新时代闽商精神,勇立潮头、搏击商海,努力创造更多经济效益和社会效益。

周祖翼要求,各级党委政府要切实落实“两个毫不动摇”,把民营企业和民营企业当作“自己人”,想民营企业之所想、急民营企业之所急,针对当前经济运行中市场需求不足、民营企业创新转型不够快、要素保障不够强、服务效能不够高等问题,多做雪中送炭、解难纾困的实事。

要从制度和法律上落实对企业主体平等对待、公平竞争的要求,从政策和舆论上鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大,依法保护民营企业产权和企业家权益。要持续深化“放管服”改革,加快建设便利福建,创新数字政务服务模式,不断提升企业办事的便利度和满意度。各级领导干部要主动联系服务企业,经常深入企业一线了解情况,为企业解难题、办实事,与企业家打交道、交朋友,做“君子之交”,构建亲清政商关系,共同开创民营经济发展新局面。

省领导罗东川、郭宁宇、吴偕林、王永礼、周联清、郑建闽、林文斌、李建成、常斌、林瑞良、王金福、康涛、王光远、余军出席。(周琳)

福州获批设立中国—印度尼西亚经贸创新发展示范园区

据《福州日报》报道 1月19日,中国政府网公布《国务院关于同意设立中国—印度尼西亚经贸创新发展示范园区的批复》。批复显示,中国国务院同意在福建省福州市设立中国—印度尼西亚经贸创新发展示范园区(简称示范园区)。

批复指出,中国—印度尼西亚经贸创新发展示范园区建设要对标高标准国际经贸规则,开展体制机制创新,深化中印尼经贸合作,推动产业高效协同发

展;要发挥与东盟国家经贸合作互补优势,探索产业链、供应链、价值链深度融合的国际分工合作模式,打造与东盟国家经贸合作交流新高地。

据悉,中印尼“两国双园”是两国间的重点合作项目,受到两国元首的高度重视。福清元洪投资区作为中印尼“两国双园”中方园区,正倾力打造示范园区,当前正持续完善园区配套,优化营商环境,加快产业合作,全力推动项目取得新进展。

福州新区福清功能区管委会相关负责人表示,下一步将聚焦“中国印尼城、特殊监管区、国际渔业合作基地”三大重点支撑项目,加速落实可研、立项、报批等工作,同步推进23个重点配套项目。同时,争取落地大宗商品交易所、海洋蛋白工程研究中心等平台,推动构建两国间特定产品产业链供应链最优化工合作模式,为园区开发建设释放更多政策红利。(王光慧)

龙岩:举办互联网乡贤新春沙龙

本报讯 1月24日,2023年第八届龙岩籍互联网乡贤新春沙龙以线上视频方式举行。这是龙岩市大力实施“龙商回归工程”“龙岩互联网返乡工程”,把春节变成“招商节”的具体举措之一。

沙龙以“奋斗创造奇迹”为主题。龙岩市互联网精英联合会会长微医集团创始人、董事长廖杰远表示,新的一年,互联网乡贤们将继续不忘初心,携手共进,通过奋斗创造新的奇迹,在实现自身事业发展的同时,也为家乡的经济、民生福祉,贡献自己的一份力量。(龙同心)

宁德:港澳台侨同胞叙乡情话发展

据中新网报道 “在我眼中的宁德,城乡面貌发生了巨大变化,群众生活得到了明显改善。”加纳福建商会常务副会长、加纳新世纪矿业服务公司董事长钱世浩表示。

1月30日,宁德市海外联谊会2023年新春恳亲座谈会举行,返乡过年和在宁的海外、港澳台亲及海联会常务理事等40余人欢聚一堂,共叙乡情、共话发展。

地处福建东北部的宁德市,是福建的重点侨乡,宁德籍海外华侨华人达45.8万余人,遍布73个国家和地区。据官方不完全统计,目前在宁德的侨(港澳)侨资(港澳)属企业有150多家,主要从事新能源、医药生物、房地产、石化、电机、酒店等产业。(林榕生)

福清:上万乡贤返乡助力乡村振兴

本报讯 为进一步凝聚乡贤智慧、汇聚乡贤力量,助力乡村振兴,日前,福清市海口、沙埔、上迳等镇各村召开乡贤新春座谈会,乡贤代表欢聚一堂,共话桑梓,共谋发展。

近年来,侨乡福清市积极推动乡贤群体与基层治理多元嵌入并深度融合,不断完善“三治融合”的现代乡村治理体系。据统计,全市已实现乡贤促进会建立全覆盖,吸引万余名乡贤返乡助力乡村振兴,通过项目认捐、成立基金会等方式,近几年来共筹集乡村振兴资金近10亿元,扎实助推乡村振兴,绘就共同富裕“同心圆”。(融同心)

侨乡璀璨迎元宵



1月31日晚,福清市首届元宵灯会正式亮灯。30组主题灯组点缀在福清各处,组成3公里的“霓虹大道”,成为侨乡福清最璀璨的夜景。

据了解,这是福清近年来首次举办元宵

灯会。本次灯会设置在利桥古街至玉融大桥两岸,展线总长约3公里,分九亩底展区、利桥北岸、利桥南岸三个展区,灯会时间持续至2月10日。

(福清市影像中心供图)